

南京立法通过： 抢方向盘或被追究刑责

找人销分最高罚2000元

重庆公交坠江事件才过去不久，近日又发生了一起大妈抢公交车方向盘的事件……抢司机方向盘现象不时出现，谁来为冲动买单？12月21日，南京市十六届人大常委会第十次会议表决通过了《南京市道路交通安全条例》（简称“条例”）。现代快报记者注意到，条例新增相关规定，明确“不得有谩骂、殴打驾驶人或者抢夺方向盘等妨碍行车安全的行为”，若违规将被追究。同时鼓励乘客参与保障公交车行车安全。

现代快报+ZAKER南京记者 鹿伟



视觉中国供图

新规定

1. 禁止谩骂、殴打驾驶人 和抢夺方向盘行为

快报记者了解到，条例针对乘客妨碍公交车行车安全的行为作出禁止性规定，规定公交车行驶过程中，“不得有谩骂、殴打驾驶人或者抢夺方向盘等妨碍行车安全的行为”，若在公共汽车行驶过程中妨碍行车安全，构成违反治安管理行为的，依照《中华人民共和国治安管理处罚法》的规定予以处理；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

条例同时明确了公交车驾驶人对妨碍行车安全的突发状况的处置要求。公共汽车驾驶人遇乘客有妨碍行车安全的行为时，不得与乘客发生正面冲突，应当及时将车停至安全位置，报警等候处理。

发生抢司机方向盘等现象时，乘客们都不能当旁观者。条例鼓励乘客参与保障公交车行车安全，明确规定，“乘客有权对妨碍行车安全的行为进行劝阻、制止、举报”。

2. 花钱找人销分？最高罚2000元

一个驾驶证一年只有12分。条例对买卖分行为作出禁止性规定，明确将禁止的行为限定在支付报酬或者以营利为目的的替代记分行为。

以支付报酬等形式让他人替代记分的，处以五百元以上二千元

以下罚款；以营利为目的替代他人记分的，处以一千元以上五千元以下罚款，可以并处暂扣一个月以上三个月以下机动车驾驶证；以营利为目的的介绍替代记分的，处以二千元以上二万元以下罚款。

3. 向无证司机派单， 网约车平台将被处罚

网约车安全问题不容忽视。记者注意到，条例中增加相关规定，加强对互联网租赁车辆的管理。

条例明确，网约车平台公司不得向未取得网约车驾驶员证的驾驶人，或者未取得网约车运输证的车辆派单，同时提高行业监管效能，对网约车平台公司、互联网租赁自行车经营企业的信息登记作出明确规定并分别设置法律责任，实行刚性管理。

如果违反规定，网约车平台公司向未取得合法资质的驾驶人或者车辆派单的，责令改正，对每次违法行为处以五千元以上一万元以下罚款；情节严重的，处以一万元以上三万元以下罚款。

网约车平台公司未将相关信息接入市交通运输行政主管部门监管平台的，责令改正，并处以三万元以上十万元以下罚款。

互联网租赁自行车经营企业未将相关信息接入市交通运输行政主管部门监管平台的，责令改正，并处以五千元以上一万元以下罚款。

有变化

删除征求意见稿 中的“登记限制”

此前，该条例在征求公众意见时就引发各界关注。其中一个重要原因是，网友担心，南京会不会“一夜限牌”。当时的征求意见稿提到，市政府根据城市发展规模、道路交通流量和环境承载能力的实际情况，可以对车辆采取总量控制、限制通行、登记限制等措施。

记者注意到，此次通过的条例明确提到，“市人民政府根据城市发展规模、道路交通流量和环境承载能力的实际情况，可以对车辆采取总量控制、限制通行等措施。”值得一提的是，删除了“登记限制”这四个字。

而此前正是“登记限制”等措施，引发了网友担心，“南京会不会像此前杭州那样突然限牌？”现代快报记者了解到，《江苏省机动车排气污染条例》对限牌有明确规定：限牌与否必须公开征求公众意见，并经同级人大常委会审议，即便审议通过限牌，也必须提前30天向社会公告。

公安机关交通管理部门应当加强对摩托车的管理，控制市区摩托车的拥有量。具体办法由市人民政府制定。

2019年春运火车票 明天开售

铁路部门将试点“候补购票”功能



视觉中国供图

世界再大，也要回家。12月23日，2019年春运火车票开售。现代快报记者从中国铁路总公司获悉，为期40天的春运里，全国铁路将承担4.1亿人次的大迁徙，并将创下历年春运新高。

现代快报+ZAKER南京记者 刘伟娟

客流

2019年春运 4.1亿人次大迁徙

2019年春节在2月5日。铁路总公司有关部门负责人介绍，春运从1月21日起至3月1日止，共40天。节前15天，节后25天。在此期间，全国铁路预计发送春运旅客41330万人次，同比增加3176万人次，增长8.3%，将再创历年春运新高。

需要提醒的是，春运火车票互联网和电话订票预售期为30天。这样，2018年12月23日，可购买春运第一天，即2019年1月21日的火车票。而车站售票窗口、代售点的预售期仍是28天。

2019年春运，多条铁路新线将首次“加盟”。包括今年已开通的广深港高铁、江湛铁路、昆楚大铁路、哈佳铁路等线路，以及即将开通的杭昌高铁杭州至黄山段、济南至青岛高铁、青岛至盐城铁路等。

受益于新线开通等利好，2019年春运运力将提升不少。

售票

选择部分车次 试点“候补购票”功能

值得期待的是，2019年春运，铁路部门将试点“候补购票”功能。春节前和春节后，铁路部门将分别选取紧张方向的部分列车进行候补购票服务试点。即旅客在12306平台登记购票信息支付预购票资金后，如有退票、余票，系统将自动为旅客购票。

此外，铁路部门运用新版12306网站页面，优化互联网购票流程，增加用户扫码登录功能，减少旅客无效点击，方便旅客快速购票。在验证码方面，铁路部门将最大限度减少旅客在购票环节出现验证码。

现代快报记者了解到，在身份核验方面，铁路部门将实行网上刷脸认证。即需办理常旅客会员激活和身份信息核验的旅客，可通过网上刷脸认证进行身份核验，无需再去车站窗口核验证件，实现全部流程网上自助办理。

智慧旅游成为淮安新标签

40年来，淮安旅游产业迅猛发展，云计算、物联网、大数据等新技术，为本地传统旅游实现了向现代旅游模式的转变，“智慧旅游”也成为了淮安旅游的一个新标签。

大数据成为景区管理好帮手

淮安洪泽近年来大力开发旅游资源，目前已经进入旅游发展快车道。淮安移动充分利用现有4G及信息化应用技术，深入挖掘当地需求，与洪泽旅游局达成智慧旅游大数据合作。该系统依托海量大数据资源，对游客行为进行全面监测及深度分析，提供景区客流量、客源地、客流属性、停留时长、热力图展示、历史数据对比等统计分析功能，并将景区、酒店、餐饮、零售、交通等各环节串联起来，帮助旅游主管部门精确掌握洪泽旅游市场现状。同时，游客也可利用大数据支撑，获取当地交通、住宿、天气、景点、服务评价等内容，为行程安排提供参考。

对重要景点从网络覆盖质量、容量和峰值时用户数等多维度模拟评估并及时实施扩容、分流、预警、故障处理。目前，淮安境内所有景区和乡村旅游区均已实现移动4G网络全覆盖，使游客在旅游前、中、后都能够轻松地获取资讯、规划出行、享受乐趣，极大改善旅游体验。

优质网络为游客提供更好体验

时至今日，移动互联网对旅游发展具有重要意义。淮安移动加快了移动4G网络深度覆盖、宽带建设工作，主动对接旅游部门，

如今，移动信息技术的运用，对淮安旅游产业进行了全方位、立体化地智能升级，不仅提升了旅游品质，更打造了旅游新业态，全面诠释着“移动改变生活”的美好愿景。

通讯员 赵欣

同曦鸣城·文昌府首开，当日揽金1.6亿

据了解，同曦集团在盐城湖落下的首个住宅项目同曦鸣城·文昌府，已于近日首次开盘，项目推出92㎡、124㎡、147㎡三种建筑面积段户型，均价16000-17000元/㎡。根据开发商公布的数据，同曦鸣城·文昌府项目12月16日首开当天

即取得了1.6亿的销售额。据统计，今年以来，盐城已有近20个纯新盘将入市。所有纯新盘均分布在盐城的6大区域，因该项目隶属盐城市老城中心区位，与盐城市地标“大铜马”近在咫尺，自12月初项目公开以来，一直备受关注。通讯员 李毅

碧桂园仕府公馆将推 24套观景房源

位于都市圈的热门项目碧桂园仕府公馆，预计将于近期加推7号楼景观房(毛坯)，交房时间预计2019年6月底，户型建筑面积110㎡，此次平推量只有24套，开发商预计将按照认筹顺序依次选房。该项目

于今年二月曾推出高层与叠墅产品，均价在8000元/㎡-10000元/㎡之间。据了解，仕府公馆为碧桂园TOP系产品“公馆系”在滁州的首个项目。

通讯员 李毅